
 
ATA N° 09/2023 - Sessão Ordinária 

 
Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte três, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida 
e secretariada por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer ainda presentes, 
José Roberto Rosa dos Santos, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, 
Michael Weber Reichert, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e Mateus Arthur Specht. O 
presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio da Sessão com a apreciação a 
matéria do EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 08/2023 que todos os 
vereadores, receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. Em 
continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projetos do Executivo: O 
Projeto de Lei nº 1554/2023 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Especial no valor de R$ 20.000,00 no Orçamento do Município no exercício de 
2023 e, dá outras providências.” Aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 
n°1555/2023 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor 
de R$ 10.000,00 no Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras 
providências. ’ Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n°1556/2023 – 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
12.500,00, no Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n°1557/2023 – 
“Autoriza repasse para Sociedades e Centro Comunitário do Município de 
Harmonia/RS e dá outras providências”. Ficou para CGP. Ainda na ordem do 
dia temos do Poder Legislativo. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº09/2023 do 
VEREADOR MICHAEL WEBER REICHERT - Solicita indicação para retornar 
a entrega dos protetores solares junto a Secretaria Municipal da Saúde ou 
junto a Secretaria Municipal da Assistência Social. Tendo em vista que o 
projeto do Governo do Estado é um projeto de saúde pública e muito 
importante para a população. Assim, tem possibilidade de maior controle, 
gerenciamento e entrega pelo próprio município, conforme determinada a 
legislação sobre o tema. Bem como, o programa pode ser monitorado e 
ampliado pelo executivo municipal, uma vez que o câncer de pele é comum 
em municípios de imigração alemã. Assim, realizando controle de casos 
entre os agricultores versus quem recebe ou não protetor solar. Obteve por 
(7) votos favoráveis e ( 1) contra. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 10/2023 do 
VEREADOR JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT - Que o Município de Harmonia, a 
exemplo de vários outros Municípios do Estado e região, realize e viabilize 
sobre a necessidade e para a priorização de recursos necessários à 
construção de um Cemitério Municipal em nossa cidade. Precisamos com 
urgência iniciar a construção de um Cemitério Municipal que venha atender os 
anseios da comunidade, e que seja acessível a todos os Munícipes, 
independente de suas crenças, condição financeira ou fé. Aprovado por 
Unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 11/2023 do VEREADOR 
MICHAEL WEBER REICHERT - MICHAEL WEBER REICHERT, vereador da 
bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando das prerrogativas que 
lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta à 
Mesa Diretora o seguinte pedido de informação e de providências: 
Considerando que a Lei Federal 14.154, DE 26 DE MAIO DE 2021que 
aperfeiçoa o Programa Nacional de Triagem Neonatal (PNTN), por meio do 



estabelecimento de rol mínimo de doenças a serem rastreadas pelo teste do 
pezinho entrou em vigor em 26 de maio de 2022, solicito que a Secretaria 
Municipal de Saúde informe se no Município de Harmonia já estamos 
realizando o teste do pezinho ampliado, que investiga mais de 50 
enfermidades, assegurando o diagnóstico pelo SUS em cinco etapas. Caso o 
teste ampliado esteja sendo realizado de forma escalonada, como previsto na 
lei, este vereador apresenta a INDICAÇÃO para que o Município de Harmonia 
antecipe o teste do pezinho, para a ampliação do rol de doenças detectadas 
precocemente. Considerando que temos em torno de 60 gestantes por ano, o 
investimento realizado na ampliação do exame que detecta precocemente uma 
série de doenças, é uma das melhores formas de prevenção e de cuidado com 
a primeira infância, razão pela qual se justifica a presente indicação. Aprovado 
por Unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 12/2023 do VEREADOR 
MATEUS ARTHUR SPECHT– Que o Poder Executivo amplie a oferta de 
serviços, através do que poderia ser chamado de PREFEITURA DIGITAL. Nos 
dias atuais, a tecnologia e o uso de aplicativos facilitam, dá agilidade e 
transparência a uma grande gama de atividades antes realizadas 
presencialmente. Um bom exemplo disso são os aplicativos usados pelos 
bancos, que substituem quase totalmente a necessidade de ir até a agência. 
No caso da Prefeitura, os protocolos podem ser feitos de modo digital. As guias 
para pagamento de tributos, a consulta a débitos e processos administrativos, o 
agendamento de consultas e exames, enfim, o que proponho é que seja criada 
a opção digital para os serviços e atendimento hoje feito presencialmente. 
Considerando que muitas pessoas ainda preferem o atendimento presencial, o 
que se sugere é que o atendimento digital seja apenas uma opção e que sejam 
mantidos os serviços presenciais, com a oferta da opção pelo atendimento 
digital e a criação de acesso mais facilitado a esses serviços online. Aprovado 
por Unanimidade. Ainda na ordem do dia temos os relatórios detalhado da 
saúde (RDQA) e relatório de gestão e monitoramento em saúde (RGMG) 
referente ao 1º quadrimestre de 2023 períodos de janeiro a abril para 
apreciação e aprovação. Depois de explicado e discutidos o presidente coloca 
os relatórios em votação que são aprovados por unanimidade.O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito inscrito. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Michael Weber Reichert, saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, parabenizou ao prefeito 
Municipal de ir até Restinga Seca participar do encontro realizado pela 
FAMURS referente à arrecadação dos integrados e valores que ficará no 
Município. Para o vale do Caí Harmonia iria perder 5 milhões, então o prefeito 
Ernani foi batalhar pra reverter e deixar esse valor aqui. Parabéns a Sociedade 
foi um forte evento de re kerb.  O Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes, 
aos que acompanham pelo facebook, parabéns ao time do quinta neles que se 
classificou para afinal na sexta acontece o jogo da semi e convidou a todos 
para irem apoiar a equipe representando Harmonia. O Vereador Nelson Leal de 
Lima saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, quero 
registrar que em conversa com os colegas vereadores e prefeito o projeto 1557 
ficou pra ser discutido em CGP e incluir a sociedade de Harmonia, e sobre voto 
contra ao Pedido de Indicação nº09 é um, acordo entre município e sindicado 
pra ser entregue no sindicato e está tudo correto. O Vereador Nicolau Selvino 
Rambo saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, relatou ao 
presidente e demais colegas sobre o acúmulo de lixo próximo ao quebra mola 



ali nas proximidades do trator forte em nova Santa Cruz está um lixão a céu 
aberto, e é preciso tomar providencia o quanto antes, colocar container, 
notificar quem deixa ali, aqui houve um intenso debate entre os vereadores. 
Relatou a emenda do Heitor Shuch de 300 mil paga Harmonia,pra todos 
trabalhar em prol de Harmonia.  O Vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes, 
aos que acompanham pelo facebook, referente ao projeto 1557, do repasse de 
auxilio financeiro as entidades e sociedades, agradeço ao presidente e aos 
colegas em rever e deixar em CGP pra incluir a sociedade do centro. O 
Vereador Mateus Arthur Specth saudou aos presentes, aos que acompanham 
pelo facebook, parabenizou a diretoria da sociedade beneficente de Harmonia 
pelo belíssimo baile de re kerb, muito bom e divertido. Aos representantes do 
Município de Harmonia no futebol o Quinta Neles parabéns e vamos trazer 
esse ano o titulo. O Vereador Joel Andre Kleinschmitt saudou aos presentes, 
aos que acompanham pelo facebook, parabenizou ao 2º quadro e que o tão 
sonhado titulo venha e parabenizou a dedicação do 1º quadro que se decidiu 
nos pênaltis e acabamos perdendo, referente ao cemitério Municipal nas 
próximas semanas junto com a indicação estarei encaminhando o abaixo 
assinado e um projeto de Lei de outro Município como modelo, ao prefeito 
Municipal. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h55min. 
Convoco os Senhores Vereador para Sessão Solene dia 19 de junho de 2023, 
ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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